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Señor:
JUEZ VEINTICINCO (25) CIVIL DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ, D.C.
E.                                      S.                                     D.
 
REFERENCIA:                  PROCESO DE PERTENENCIA
DEMANDANTE:                MARTHA LUCÍA RINCÓN BENITEZ
DEMANDADO:                 MÓNICA RINCÓN BENITEZ y OTRA
REFERENCIA                      2020-00244
 
ASUNTO:                         CONTESTACIÓN DEMANDA
 
Por medio del presente, me permito adjuntar archivo PDF de 69 folios, correspondiente a la
contestación de demanda, la cual se remite al Juzgado de conocimiento y a las partes.
 
 
Cordialmente,
 
ANDRES FERNANDO CARRILLO RIVERA
Abogado
CARRILLO ABOGADOS OUTSOURCING LEGAL S.A.S
juridico@carrilloriabogados.com
Carrera 11 No 73 - 44 Oficina 308 Edificio Monserrat
Tel. 2122597 - 6429177 
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Señor: 

JUEZ VEINTICINCO (25) CIVIL DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ, D.C. 

E.         S.    D. 

 

REFERENCIA:     PROCESO DE PERTENENCIA 

DEMANDANTE:   MARTHA LUCÍA RINCÓN BENITEZ 

DEMANDADO:    MÓNICA RINCÓN BENITEZ y OTRA 

REFERENCIA                   2020-00244 

 

ASUNTO:          CONTESTACIÓN DEMANDA  

 

 

ANDRES FERNANDO CARRILLO RIVERA, mayor de edad y domiciliado 

actualmente en la ciudad de Bogotá D.C., identificado con la cédula de ciudadanía 

número 7´226.734 expedida en Duitama, abogado en ejercicio portador de la Tarjeta 

Profesional No. 84.261 del Consejo Superior de la Judicatura, actuando como 

abogado inscrito a la firma CARRILLO ABOGADOS OUTSOURCING LEGAL 

S.A.S, sociedad con domicilio principal en la ciudad de Bogotá D.C., identificada 

con NIT. 901.018.437-2, conforme lo acredita el Certificado de Existencia y 

Representación expedido por la Cámara de Comercio de Bogotá D.C., obrando 

como APODERADO JUDICIAL, de MÓNICA RINCÓN BENITEZ según poder 

especial conferido; manifiesto a su despacho que dentro del término legal procedo 

a contestar la demanda y a proponer excepciones, previa las siguientes: 

 

1.- CONSIDERACIONES PRELIMINARES. 

 

1.1.- El Señor PEDRO ENRIQUE RINCÓN MORENO (Q.E.P.D), adquirió con 

recursos propios, entre otros, los siguientes bienes: 

- Carrera 13 N° 91-10 Apartamento 302 Edificio Torre 91, en la ciudad de Bogotá, 

D.C. 

- Calle 86 N° 11-73 Apartamento 302 y Garaje 14 del Edificio Parque 86 de la ciudad 

de Bogotá, D.C. 

- Casa ubicada en la Carrera 53 A N° 118-48 de la ciudad de Bogotá, D.C. 

1.2.- Los anteriores bienes fueron escriturados a nombre de sus tres hijas MARTHA 

LUCÍA, BLANCA CRISTINA Y MÓNICA RINCÓN BENITEZ, y debidamente 

registrados en las diferentes oficinas de instrumentos públicos de Bogotá, D.C., 

como se evidencia en los folios de matrícula inmobiliaria que se aportan a la 

presente contestación. 

1.3.- La razón de haberle escriturado a nombre de las tres hijas cada uno de los 

bienes, era para garantizarle a cada una de ellas un mínimo patrimonio, y que al 

momento en que él falleciera, las tres se pusieran de acuerdo en la administración 

y repartición de cada uno de ellos. 

1.4.- Mientras el Sr. Rincón Moreno (Q.E.P.D.) estuviera vivo, estos bienes serían 

administrados por él en la forma en que él considerara pertinente. 

1.5.- El Sr. Rincón Moreno fallece el día 9 de enero de 2019, y las hijas no se ponen 

de acuerdo en la administración y repartición de los bienes, tal como consta en el  
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chat de fecha 12 de diciembre de 2019 y la comunicación enviada el día 1 de julio 

de 2020, lo que ocasiona que la Señora MÓNICA RINCÓN BENITEZ decida iniciar 

la acción legal pertinente. 

1.6.- La señora MÓNICA RINCÓN BENITEZ a través de apoderado judicial, el día 

28 de febrero de 2019, presentó demanda divisoria en contra de BLANCA 

CRISTINA RINCÓN BENITEZ Y MARTHA LÚCÍA RINCÓN BENITEZ, para obtener 

la venta en pública subasta de los bienes descritos en el numeral primero, que 

incluye el del objeto del litigio, por lo que el día 6 de julio de 2020 el juzgado 15 Civil 

del Circuito de Bogotá, profirió auto admisorio de la demanda, el cual se arrima al 

presente escrito. 

Las anteriores consideraciones son base fundamental para el juzgador, lo cual 

redundará en el entendimiento y buen análisis probatorio.  

Ahora, procedo a contestar la demanda así: 

 

2.- FRENTE A LOS HECHOS DE LA DEMANDA INSTAURADA 

2.1.- Al hecho PRIMERO: Es cierto. 

2.2.- Al hecho SEGUNDO: Es cierto   

2.3.- Al hecho TERCERO: No es cierto.  

De conformidad con lo manifestado por la apoderada de la demandante en el hecho 

primero del libelo introductorio, el Sr. Pedro Rincón Moreno (Q.E.P.D.) compró este 

inmueble y optó por escriturarlo a nombre de sus tres (3) hijas, situación similar a lo 

que sucedió con otros dos inmuebles los cuales se encuentran relacionados en las 

consideraciones preliminares anteriormente descritas. 

El Sr. Rincón Moreno (Q.E.P.D.) quien tenía actividades de transporte, ganadería y 

criador de equinos, invertía sus ganancias en finca raíz, para luego colocarlas en 

arriendo y de esta forma pagar el sostenimiento de las mismas y aumentar su propio 

capital, por lo que a pesar de haber comprado el inmueble objeto del litigio, los otros 

dos a nombre de sus tres hijas, y el resto de bienes puestos a su nombre; siempre 

se reservó la administración de todos, asumiendo los gastos de sostenimiento, 

impuestos y demás contribuciones.  

En ese orden de ideas, si bien es cierto que el inmueble fue entregado a su hija 

Martha Lucía Rincón Benítez de manera temporal, no es menos cierto que su 

intención no era entregárselo para “que fuera su nuevo hogar” como lo plantea la 

aquí demandante, porque si esa hubiera sido su intención, no cabría la menor duda 

que se hubiera escriturado el bien directamente a nombre de ella y no a nombre de 

todas, como se hizo con los otros dos bienes ya descritos. La compra del inmueble 

fue el 24 de octubre de 1997 y el inmueble se le entregó el 1 de mayo de 1998 a la 

Sra. Martha, un día antes de que contrajera nupcias, es decir, a pocos meses de la 

compra con el compromiso de que lo devolviera al Sr. Rincón Moreno (Q.E.P.D.), 

en un tiempo corto mientras que compraba su propio inmueble. 

Ahora bien, así se hubiera tratado de un matrimonio express, donde se decidieron 

casar de improvisto y la intención del Sr. Rincón Moreno (Q.E.P.D.) hubiera sido 

entregarle el apartamento para que verdaderamente “fuera su nuevo hogar”, no es 

posible que después de 21 años de casados contabilizados hasta la fecha de la 

muerte del causante, no se hubiera escriturado la propiedad exclusivamente a 
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nombre de la Sra. Martha por parte de él. Precisamente como esa NO era su 

intención, lo que quiso el Sr. Rincón Moreno era hacer un acto de solidaridad en 

relación a su parentesco y de apoyo familiar entre padre a hija, mientras ella y su 

pareja compraba sus propios bienes. 

Lo anterior, se podrá corroborar, entre otros, con las declaraciones extra juicio 

rendidas por algunos de ellos muy allegados al Sr. Rincón Moreno (Q.E.P.D.), y que 

se constituyeron con la finalidad de incorporarse al presente proceso; donde se 

establecen las circunstancias de tiempo, modo y lugar en que fue entregado el bien 

objeto de la presente litis, y cuándo debía restituirse el mismo. De igual forma se 

corroborará que el padre de la Sr. Martha Rincón, hasta antes de morir, es decir, el 

9 de enero de 2019, pagaba los impuestos de todos los inmuebles de su propiedad, 

inclusive, los que se encontraban escriturados a nombre de sus hijas el cual incluye 

el del presente litigio. 

Por otro lado, manifiesta la demandante que no ha habido oposición por parte de 

sus hermanas, a lo que debemos decir que es totalmente cierto mientras vivió el Sr. 

Rincón Moreno (Q.E.P.D.), pues ninguna de sus hijas podía ejercer ningún acto de 

disposición sobre dichos bienes hasta que él muriera y no necesitaría del bien mi 

representada hasta que la Sra. Martha lo entregara voluntariamente, él se lo pidiera, 

o él muriera, pues como lo dije anteriormente, él seguía administrando dichos 

bienes. Sin embargo, vale la pena aclarar que el Sr. Rincón sí se opuso a que Doña 

Martha siguiera viviendo allí de manera indefinida por cuanto el uso y goce del 

inmueble se encontraba condicionada a que cuando ella comprara su propio 

inmueble debía devolverle el bien a su padre para ponerlo a producir. Por lo anterior, 

no era posible que sus hermanas se opusieran a que ella viviera allí, pues en primer 

lugar, no lo necesitaban, por lo que contestaron con actos de hermandad que ella 

continuara allí; y en segundo lugar porque debían respetar la voluntad de su padre 

que se traducía a que a él mismo lo pidiera o esperar el momento de su 

fallecimiento, momento en que sus tres hijas entrarían a administrar y repartirse las 

propiedades por igual. 

2.4.- Al hecho CUARTO: Es parcialmente cierto. 

Si bien es cierto la demandante pagó con su propio pecunio los servicios y la 

administración del inmueble, no es menos cierto que los impuestos siempre fueron 

pagados con los dineros del Sr. Rincón Moreno (Q.E.P.D.), a través de la Sra. 

Martha en dos o tres oportunidades, y el resto, a través de la Sra. Cristina Rincón 

Benítez, su otra hija, a quién él le daba los dineros para que ella pagara los 

impuestos de todas las propiedades, incluido el inmueble objeto de la presente 

demanda. Vale la pena aclarar que así funcionó hasta el 9 de enero de 2019 fecha 

de su deceso. 

De acuerdo con lo anterior, se evidencia qué, en los recibos de pago de los 

impuestos adjuntos como material probatorio por parte de la demandante, no se 

puede establecer que por tener algunos de ellos la firma de la Sra. Martha, los 

dineros hayan salido de su propio pecunio, lo cual se demostrará más adelante y a 

lo largo del proceso. 

No es cierto que la supuesta posesión material del inmueble haya sido sin 

reconocimiento alguno de derecho de dominio de las demandadas desde hace más 

de 22 años, pues tenemos claro que una vez falleció el Sr, Rincón Moreno 

(Q.E.P.D.), cumpliendo las tres hijas la voluntad de su padre; de forma verbal y 

escrita, empezaron las conversaciones para administrar los bienes y lograr de 

manera equitativa la distribución de los mismos, como se evidencia en el chat de 
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fecha 12 de diciembre de 2019 y la comunicación enviada el día 1 de julio de 2020, 

donde la señora CRISTINA RINCÓN BENITEZ quien actuaba como mandataria de 

la señora MARTHA RINCÓN BENITEZ, le comunicó a MÓNICA RINCÓN BENITEZ 

las posibles negociaciones a las que pudieran llegar, las cuales generaban 

desequilibrio en los derechos económicos de mi representada, por lo que se decidió 

iniciar el proceso divisorio relacionado en las consideraciones preliminares.  

Por otro lado, es importante manifestar que partiendo de la buena fe de las 

hermanas RINCÓN BENITEZ, en especial de mi representada, la cual no viendo la 

necesidad de reivindicar su cuota parte, respetaron los actos de solidaridad de su 

padre y hermandad por parte de ellas, pues las tres sabían que el efecto de 

repartición de los bienes, en particular el del presente litigio, se haría a partir del 

fallecimiento de su padre.  

Así mismo, se evidencia en la declaración de Renta de la Sra. MÓNICA RINCÓN 

BENITEZ, la cual se adjunta al presente ato procesal, que ella viene pagando 

impuestos de tiempo atrás sobre el inmueble objeto de este proceso, por 

encontrarse gravado a su nombre el 33% de la propiedad, por lo que se concluye 

que la misma accionante, paga solamente el 33% del bien al igual que su hermana 

Cristina, lo que genera un reconocimiento expreso de otros dueños de la propiedad. 

Lo anterior podrá ser verificado por el señor juez, solicitándole a la Sra, Martha y a 

Cristina que aporten al presente proceso sus declaraciones de renta para verificar 

sobre qué porcentaje de propiedad sobre el inmueble en litigio pagan su declaración 

de renta. 

2.5.- Al hecho QUINTO: Es parcialmente cierto. 

Teniendo en cuenta que se trata de los mismos hechos frente al pago de impuestos, 

me remito a los mismos argumentos manifestados en la contestación del hecho 

inmediatamente anterior 

2.6.- Al hecho SEXTO: Es cierto y aclaro. 

Tal como lo indiqué en la contestación del hecho cuarto las hermanas RINCÓN 

BENITEZ, respetaron los actos de solidaridad de su padre y hermandad por parte 

de ellas, pues las tres sabían que el efecto de repartición de los bienes, en particular 

el del presente litigio, se haría a partir del fallecimiento de su padre. Es por ello que 

compartían en la casa que usaba la Sra. Martha como familia que son. 

2.7.- Al hecho SÉPTIMO: No es cierto.  

La demandante no tiene derecho a solicitar la prescripción adquisitiva de dominio 

por cuanto no se cumplen los requisitos para solicitarla frente a los otros condueños, 

como lo demostraré en el capítulo de excepciones. 

2.8.- Al hecho OCTAVO: No me consta. Que se pruebe. 

2.9.- Al hecho NOVENO: Teniendo en cuento que los argumentos expuestos en 

este hecho, ya han sido contestados en el hecho CUARTO Y SEXTO, me remito a 

lo manifestado en estos numerales. 

2.10.- Al hecho DÉCIMO: Es cierto. 

2.11.- Al hecho DÉCIMO PRIMERO. Es parcialmente cierto. 

Es cierto frente al poder otorgado, aunque esto no es un hecho de la demanda. 

Frente al tiempo manifestado, a pesar de que la Sra. Martha ha ocupado el inmueble 

por un término superior a 10 años, deberá probar en qué calidad lo ocupa, aunque 
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este no es el único requisito que consagra la ley para iniciar un proceso de 

pertenencia, como lo analizaremos posteriormente en el capítulo de excepciones.  

 

3.- FRENTE A LAS PRETENSIONES DE LA DEMANDA. 

 

Me opongo a todas y cada una de las pretensiones de la demanda por carecer de 

fundamentos jurídicos para materializarse los presupuestos de la Usucapión. 

 

4.- EXCEPCIONES DE MÉRITO O FONDO. 

4.1.- EXCEPCIÓN DENOMINADA “LA DEMANDANTE NO ES POSEEDORA 

SINO TENEDORA, PORQUÉ RECONOCE DOMINIO AJENO LO CUAL DEJA SIN 

EFECTO LOS PRESUPUESTOS DE LA PRESCRIPCIÓN ADQUISITIVA DE 

DOMINIO.” 

Teniendo en cuenta lo manifestado en la contestación de los hechos de la demanda, 

se ha dejado claro que la Sra. Martha Rincón Benítez, es condueña o comunera del 

inmueble objeto de litigio, junto con su dos hermanas, Mónica y Cristina Rincón 

Benítez.  

Así mismo, se ha dejado claro que el padre de ellas, el Sr. Rincón Moreno 

(Q.E.P.D.), compró tres inmuebles, entre los cuales se encuentra el procesado y 

que escrituró los tres a nombre de las tres hijas, con la mera intención de que 

cuando él falleciera, las tres los administraran y se los repartieran de manera 

equitativa, intención que se encuentra plenamente probada con las pruebas 

documentales que se arriman al presente escrito como se evidencian en los chat de 

fecha 11 y 12 de diciembre de 2019 y la comunicación enviada el día 1 de julio de 

2020, así como las diferentes declaraciones extra juicio que se aportarán en éste 

proceso, y las declaraciones de los testigos que comparecerán a testificar sobre los 

hechos. 

Previas conversaciones verbales infructuosas entre las hermanas Rincón Benítez 

sobre la administración de los bienes y repartición de los mismos, la Sra. Cristina, 

quién actúa a nombre propio y como mandataria de la Sra. Martha aquí 

demandante, le envían a mi representada el 12 de diciembre de 2019 un chat donde 

dan contestación a una propuesta que hizo mi representada para que fuera 

consultada con a la Sra, Martha y en donde se resalta lo siguiente: 

Chat del 11 de diciembre de 2019 enviado por Mónica Rincón: 

“la verdad si no se venden los predios casa alhambra, apto 86 y apto 91. Los cuales 

están a nombre de Cristina, Martha y Mónica, Entonces dejar 1 predio a nombre de 

cada una. Para dar solución a este tema… 

Y dejar en manos de los abogados la sucesión.”  

A lo que responde en el mismo chat la Sra. Cristina: “Voy a comentar su idea”. 

No hay que hacer mayor esfuerzo para entender que la Sra. Cristina en calidad de 

administradora de los bienes y mandataria de la Sra. Martha, le consultaría a eta 

misma la propuesta planteada por mi poderdante 
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Mediante Chat del 12 de diciembre de 2019 de Cristina Rincón, administradora de 

los bienes y mandaria de la Sra. Martha Rincón, accionante dentro del presente 

proceso:  

“Buenos días. Hablé con Marthica sobre su propuesta de dejar 1 predio a nombre 

de cada una de nosotras y ella está de acuerdo. Ella propuso que sumemos los 

valores de los tres bienes de acuerdo con los avalúos realizados por el ingeniero 

Valentin y los dividamos en 3 (Martha, Mónica y Cristina) para quedar cada una con 

1.000 millones. Martha coge el apto de la 91, usted quedaría con la casa de 

alhambra y yo quedaría con con el apto de la 86. Pero como la casa vale más que 

los otros 2 predios, usted nos daría 400 millones que le faltan a Martha para los 

1.000 millones y a mi 50 para completar mis 1000. Usted también quedaría con 

1.000 de la casa. Yo al escuchar esta propuesta estuve de acuerdo. …” (la 

subraya es mía) 

De lo anterior se colige: 

.- La Señora Cristina actúa en nombre propio y como mandataria de la aquí 

demandante. 

.- La Señora Martha decide,- con ocasión a la propuesta hecha por mi representada-

, cómo repartir los bienes para que a través de su hermana Cristina, quién era la 

encargada de administrar los tres bienes, se lo informe a mi representada. 

.- Ningún poseedor que tenga interés en quedarse con el bien y por ende iniciar 

acciones legales para tal efecto, aceptaría la propuesta hecha por mi representada 

y propondría cómo repartir los bienes arriesgando a que se dijera que no y estuviera 

latente la posibilidad de entregarlo en cualquier momento.  

.- La propuesta evidencia por parte de las hermanas Rincón Benítez, lo decidido por 

su padre en vida, lo cual se materializaría cuando él muriera. Desafortunadamente 

no se pusieron de acuerdo.  

Esta propuesta no fue aceptada por mi cliente por muchas razones, entre otras, la 

falta de capacidad económica para sacar de su bolsillo $450 millones para repartirle 

a sus dos hermanas. 

Pero como si fuera poco, y con el mismo modus operandi, la Sra. Cristina actuando 

en nombre propio y como mandataria de la aquí demandante le envía a mi 

representada una comunicación el día 1 de julio de 2020, donde se destaca lo 

siguiente: 

“… Teniendo en cuenta la imposibilidad de administración, disposición y 

colaboración conjunta frente a los inmuebles ubicados en los barrios 

Alhambra, Cabrera y Chicó que notarial y registralmente se encuentran a que 

nombre de Cristina, Martha y Mónica Rincón Benítez, unido a los gastos de 

administración de los mismos que solo vienen asumidos por Cristina y Martha, 

se hace necesario buscar una fórmula de reparto de los mismos. 

Pese a que usted en diferentes ocasiones ha desechado la venta de su parte 

del inmueble en el chico o de recibir su parte en la casa de la Alhambra, con la 

cual tampoco estuvo de acuerdo, y por el contrario ha manifestado familiar y 

socialmente la “deshonestidad” de sus hermanas, frente a sus derechos en estos 

inmuebles, le expongo una nueva propuesta que ponga fin a la copropiedad y cada 

una pueda disponer libremente de sus derechos y asumir las respectivas 

obligaciones. 
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La propuesta consiste en entregarle el 100% de la propiedad del inmueble ubicado 

en el barrio la cabrera apartamento 302 y garaje correspondiente del edificio parque 

86. 

En consecuencia de lo anterior, se compensará los derechos míos y de Martha en 

este inmueble frente a los suyos en el apto del chico y la casa de Alhambra, a efecto 

de que estos dos inmuebles pasen a ser también propiedad exclusiva mía y de 

Martha en el 100 %, independientemente de los porcentajes que entre los dos 

optemos frente a estos inmuebles. …” (la subraya fuera de texto) 

De lo anterior se concluye: 

.- Una vez más la Señora Cristina Rincón Benítez, actúa en nombre propio y como 

mandataria de la aquí demandante. 

.- En el escrito se propone nuevamente cómo repartir los bienes, en esta 

oportunidad motivado a la imposibilidad de administración, disposición y 

colaboración conjunta frente a los inmuebles ubicados en los barrios 

Alhambra, Cabrera y Chico 

.- Ninguna persona que se crea poseedor y tenga pleno interés en quedarse con el 

bien, propondría a sus condueños, por segunda vez y a través de su mandataria, 

cómo repartir el bien que se quiere usucapir, y mucho menos argumentando 

imposibilidad en la administración de los inmuebles, incluido de manera clara y 

expresa el del Chico que es objeto de la presente demanda, actos que se traducen 

indiscutiblemente en el reconocimiento de dominio ajeno.  

.- Se evidencia de manera clara el reconocimiento de dominio ajeno, cuando tanto 

la Sra. Cristina administradora de los bienes, como su Mandataria la aquí 

demandante, le han solicitado a mi representada desde la muerte del Sr. Rincón 

Moreno (Q.E.P.D.), es decir, posterior a enero de 2019, la venta de su cuota parte 

del inmueble en el chico .dice el texto: Pese a que usted en diferentes ocasiones 

ha desechado la venta de su parte del inmueble en el Chico 

.- La propuesta evidencia por parte de las hermanas Rincón Benítez, una vez más, 

lo decidido por su padre en vida, lo cual se materializaría cuando él muriera como 

era se pusieran de acuerdo con la repartición de los bienes. 

.- Queda clarísimo con la siguiente afirmación: unido a los gastos de 

administración de los mismos que solo vienen asumidos por Cristina y Martha, 

que si existieron pagos anteriores o posteriores al fallecimiento del de cuyus, no los 

hizo exclusivamente la aquí demandante. 

Finalmente y partiendo de la base que con lo anterior, la Sra. Martha ha 

reconocido dominio ajeno, y que el tiempo no es un elemento suficiente para ser 

poseedor, nos encontramos en el escenario normativo del artículo 775 y 777 del 

Código Civil que dice lo siguiente:  

“ARTICULO 775. MERA TENENCIA. Se llama mera tenencia la que se ejerce sobre 

una cosa, no como dueño, sino en lugar o a nombre del dueño. El acreedor 

prendario, el secuestre, el usufructuario, el usuario, el que tiene derecho de 

habitación, son meros tenedores de la cosa empeñada, secuestrada o cuyo 

usufructo, uso o habitación les pertenece. Lo dicho se aplica generalmente a todo 

el que tiene una cosa reconociendo dominio ajeno.” 

“ARTICULO 777. MERA TENENCIA FRENTE A LA POSESION. El simple lapso 

de tiempo no muda la mera tenencia en posesión.” 
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A sí mismo Mediante Sentencia de la Corte Suprema de Justicia Sala de 

Casación Civil CS 1716 – 2018 del 23 de mayo de 2018, M.P. Luis Armando 

Tolosa Villabona, analizando un proceso de pertenencia, dijo la corte: 

“El elemento subjetivo en la relación posesoria implica la convicción o ánimo de 

señor y dueño de ser propietario del bien desconociendo dominio ajeno; el siguiente 

el corpus – elemento externo – conlleva ocupar la cosa, lo que se traduce en su 

explotación económica. Estos dos específicos requisitos, en particular el inicial, cuya 

base sustancial la constituye el artículo 762 del Código Civil a cuyo tenor son los 

que diferencian el instituto en cuestión de mera tenencia…” (la subraya es mía) 

“… Al respecto la sala tiene dicho: (…) según la teoría subjetiva o clásica, que fue 

la acogida en el punto por los redactores de nuestro estatuto civil, de los dos 

elementos que la integran es el animus el característico y relevante de la posesión 

y por lo tanto el que tiene la virtud de trocar en posesión la mera tenencia. Para que 

ésta exista es bastante la detentación material; aquella en cambio, exige no solo la 

tenencia sino el ánimo de tomar para sí la cosa” (G.J., t. CLXVI, pag. 50).   

Así mismo manifestó:  

“(…).(la) posesión no se configura judicialmente con los simples actos materiales o 

mera tenencia que percibieron los declarantes como hecho externo o corpus 

aprehensible por los sentidos sino que requiere esencialmente la intención de ser 

dueño, animus domini – o de hacerse dueño, animus rem sibi habendi – elemento 

intrínseco que escapa a la percepción de los sentidos. Claro está que ese elemento 

interno o acto volitivo, intencional, se puede presumir ante la existencia de los 

hechos externos que son su indicio, mientras no aparezcan otros que demuestren 

lo contrario (…).” 

4.2.- EXCEPCIÓN DENOMINADA “LA DEMANDANTE NO ES POSEEDORA 

SINO TENEDORA, EN VIRTUD DE UN CONTRATO DE COMODATO, LO CUAL 

DEJA SIN EFECTO LOS PRESUPUESTOS DE LA USUCAPIÓN”. 

Hemos manifestado a lo largo de este escrito, que el Sr. Rincón Moreno (Q.E.P.D.), 

a pesar que el inmueble objeto de este proceso lo escrituró a nombre de sus tres 

hijas, él lo administraba al igual que todas sus propiedades, y que su intención era 

que al momento de su muerte sus hijas tuvieran un mínimo patrimonio el cual debían 

administrar y repartir entre ellas, hecho más que probado con las pruebas 

documentales arrimadas al presente proceso y que como producto de los 

desacuerdos entre los condueños, surgió el proceso divisorio que hoy se tramita en 

el juzgado 15 Civil del Circuito de Bogotá, D.C.  

Así mismo, hemos manifestado que el de cuyus entregó este único bien a su hija 

Martha Rincón Benítez, teniendo en cuenta que contraería nupcias y quiso apoyarla 

mientras conseguía sus propios bienes, pero no ha término indefinido, sino de 

manera temporal. De igual forma, ha quedado claro que una vez falleciera el Sr. 

Rincón Moreno, sus hijas debían seguir administrando los bienes que se 

encontraban a nombre de las tres y los bienes propios de la sucesión, situación que 

queda debidamente probada con las documentales arrimadas. 

En consecuencia de lo anterior, de la actitud desplegada por el Sr. Rincón Moreno 

que en paz descanse, y su hija Martha, se desprende un CONTRATO DE 

COMODATO DE COSA AJENA, a la luz del artículo 2213 del Código Civil el cual 

expresa lo siguiente: 
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“ARTICULO 2213. COMODATO DE COSA AJENA. Si la cosa no perteneciere al 

comodante, y el dueño la reclamare antes de terminar el comodato, no tendrá el 

comodatario acción de perjuicios contra el comodante; salvo que éste haya sabido 

que la cosa era ajena, y no lo haya advertido al comodatario.” 

Recordemos que el Sr. Rincón Moreno (Q.E.P.D.) no es propietario del bien que se 

pretende usucapir; sin embargo, como él era el que lo administraba, decidió 

entregarlo a la Sra. Martha por las circunstancias ya varias veces mencionada. En 

consecuencia de lo anterior, se materializa los presupuestos de hecho que la norma 

consagra. 

El artículo 1497 de la misma obra manifiesta: 

“ARTICULO 1497. CONTRATO GRATUITO Y ONEROSO. El contrato es gratuito 

o de beneficencia cuando sólo tiene por objeto la utilidad de una de las partes, 

sufriendo la otra el gravamen; y oneroso, cuando tiene por objeto la utilidad de 

ambos contratantes, gravándose cada uno a beneficio del otro. 

El artículo 2200 del mismo estatuto define el contrato de comodato así: 

“ARTÍCULO 2200 DEFINICIÓN Y PERFECCIONAMIENTO DEL COMODATO O 

PRÉSTAMO DE USO. El comodato o préstamo de uso es un contrato en que la una 

de las partes entrega a la otra gratuitamente una especie mueble o raíz, para que 

haga uso de ella, y con cargo de restituir la misma especie después de terminar el 

uso.  

Este contrato no se perfecciona sino por la tradición de la cosa.” 

Veamos: En primer lugar, debe entenderse la tradición como lo ha dicho la 

jurisprudencia, y es que ella se refiere a la entrega de la cosa, es decir en el caso 

concreto, la entrega del bien por parte del Sr. Rincón Moreno a la Sra. Martha. En 

segundo lugar, el bien se entregó de manera gratuita para que hiciera uso del mismo 

por tiempo limitado, momento en que lo devolvería. Conclusión. En el caso objeto 

de estudio se evidencia perfectamente los elementos propios del comodato. 

Por otro lado, el Artículo 2205 de la misma legislación expresa: 

“ARTICULO 2205. TERMINO PARA LA RESTITUCIÓN DE LA COSA 

PRESTADA. El comodatario es obligado a restituir la cosa prestada en el tiempo 

convenido, o a falta de convención, después del uso para que ha sido prestada. 

Pero podrá exigirse la restitución aún antes del tiempo estipulado en tres casos: 1. 

Si muere el comodatario, a menos que la cosa haya sido prestada para un servicio 

particular que no pueda diferirse o suspenderse.  2. Si sobreviene al comodante una 

necesidad imprevista y urgente de la cosa. 3. Si ha terminado o no tiene lugar el 

servicio para el cual se ha prestado la cosa.” 

Asi mismo, el artículo 2206 del código dice: 

“ARTICULO 2206. PERSONA A QUIEN SE RESTITUYE LA COSA. La restitución 

deberá hacerse al comodante o a la persona que tenga derecho para recibirla a su 

nombre, según las reglas generales. Si la cosa ha sido prestada por un incapaz que 

usaba de ella con permiso de su representante legal, será válida su restitución al 

incapaz.” 

Frente a la aplicación de estos artículos al caso que nos ocupa, cabe mencionar 

que el inmueble fue entregado por el Sr. Rincón Moreno (Q.E.P.D.) por un tiempo 

limitado a la Sra. Martha, mientras conseguía sus propios bienes, o antes si a ello 
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hubiera lugar; sin embargo, se ha demostrado a lo largo del presente escrito que a 

su fallecimiento, sus tres hijas debían concertar qué hacer con el bien y repartirlo 

con los otros dos de manera equitativa. 

Teniendo en cuenta que el comodante, Sr. Rincón Moreno (Q.E.P.D.) falleció, de 

conformidad con el artículo 2206 del Código Civil ya mencionado, la Sra. Martha 

debería restituirle a las hermanas Mónica y Cristina Rincón Benítez, ya que son las 

personas que tienen derecho a recibirlo legalmente. 

4.3.- EXCEPCIÓN DENOMINADA. INEXISTENCIA DE LA POSESIÓN POR 

MATERIALIZACIÓN DE ACTOS DE MERA FACULTAD O TOLERANCIA. 

El artículo 2520 de nuestro estatuto civil preceptúa: 

“ARTICULO 2520. ACTOS DE MERA FACULTAD O TOLERANCIA. La omisión 

de actos de mera facultad, y la mera tolerancia de actos de que no resulta gravamen, 

no confieren posesión, ni dan fundamento a prescripción alguna. Así, el que durante 

muchos años dejó de edificar en un terreno suyo, no por eso confiere a su vecino el 

derecho de impedirle que edifique. Del mismo modo, el que tolera que el ganado de 

su vecino transite por sus tierras eriales, o paste en ellas, no por eso se impone la 

servidumbre de este tránsito o pasto. Se llaman actos de mera facultad los que cada 

cual puede ejecutar en lo suyo, sin necesidad del consentimiento de otro. 

Así mismo. Mediante Sentencia de la Corte Suprema de Justicia, Sala de 

Casación Civil CS 17221 – 2014 del 18 de diciembre de 2014, M.P. Luis 

Armando Tolosa Villabona, en un caso parecido al que hoy nos ocupa, dijo la 

corte: 

“Cuando se habla de posesión material, no se trata de actos de mera tolerancia 

(artículo 2520 del Código Civil), fundado en relaciones de amistad, de 

condescendencia, de parentesco, de coparticipación o de comunidad (los 

copropietarios comuneros o consocios, por ejemplo en el caso de Falquez), de 

vecindad, de familiaridad (los cónyuges; Falquez- Donado) de benevolencia, de 

ocasión, o de licencias que otorga el titular de derecho de dominio; todos los cuales 

no tienen eficacia posesoria, por su carácter circunstancial, temporal o de mera 

cortesía, o por su naturaleza anfibológica o ambigua (posesión propia del heredero 

y posesión del heredero en nombre de la herencia; posesión en nombre del 

comunero y posesión en nombre del comunero en nombre de la comunidad, 

posesión propia del socio o accionista y posesión del socio en nombre de la 

sociedad)  

En general, todos esos comportamientos obedecen a meras concesiones del dueño 

que no están acompañados de la voluntad de despojarse del dominio en pro de 

quien se beneficia de tales conductas. Son actos que no revisten el carácter 

definitivo público e ininterrumpido o permanente que demanda la posesión; son 

sucesos que por no entrañar perjuicio para el propietario resultan tolerables; y 

nótese cualesquiera engendra ambiguedad , pero realmente no hay desposesión 

para el dueño. Eventualmente, pueden desbordar hacia una auténtica posesión 

interversando el estado jurídico, pero debe reflejarse abierto rechazo al derecho del 

verdadero propietario, abrogándose el tenedor, un señorío de hecho que no es suyo, 

pasando a la abierta rebeldía contra el verus domini, reputándose de ahí  en 

adelante como auténtico dueño desconociéndole el derecho dominical y 

disputándoselo a quien en principio autorizó la tenencia.” (la subraya es mía 

Así mismo manifiesta la corte: “ De ahí si el propio presunto poseedor desquicia con 

su conducta o con sus manifestaciones el ánimus y omite tenerse como señor y 
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dueño, paralizada queda la posesión material, por carencia del elemento interno; 

porque nadie puede hacer que otra posea contra su propia voluntad, y en lugar de 

ser inequívoca y exclusiva, la aducida posesión resulta equívoca. 

En ese orden en el sub lite, la actora se alzó en verdad y se rebeló explícita y 

activamente en el año 2004, al introducir la demanda de pertenencia, y es a partir 

de ese punto, y no antes, como puede hablarse de posesión en cabeza de la actora”  

En consecuencia de lo anterior, y si aplicamos al caso concreto lo preceptuado en 

el artículo 2520 del Código Civil y los argumentos claros y contundentes esbozados 

en la sentencia CS 17221 – 2014 del 18 de diciembre de 2014 se concluye que las 

circunstancias en que se desarrollaron las cosas no implicaron eficacia posesoria 

en cabeza de la aquí demandante, pues, el de cuyus entregó a su hija Martha, - a 

pesar de encontrarse el bien a nombre de sus tres hijas -, el inmueble objeto del 

litigio para ayudarla en razón a su parentesco ya que contraería nupcias y por un 

tiempo determinado mientras compraba sus propios bienes o cuando él lo decidiera. 

Así mismo, sus condueñas, Martha y Cristina, fundadas también en relaciones de 

familiaridad, parentesco y hermandad, permitieron que ella usara el bien, primero 

porque debían respetar la voluntad de su padre; y segundo, porque no necesitarían 

del inmueble sino hasta el día en que él falleciera, situación que quedó plenamente 

demostrada en la excepción primera de este escrito, con los diferentes encuentros 

verbales y escritos de los condueños para establecer cómo se administrarían los 

bienes. 

En conclusión, nos encontramos frente a un acto de concesión, colaboración, 

parentesco, familiaridad y hermandad; hechas por el de cuyus y las propias 

condueñas que en nada están acompañadas de la voluntad de despojarse del 

dominio en pro de quien se beneficia de tales conductas. 

4.4.- EXCEPCIÓN DE NO PAGO DE IMPUESTOS DISTRITALES POR PARTE DE 

LA DEMANDANTE, LO CUAL DESVIRTÚA ACTOS POSESORIOS”. 

Con la comunicación del 1 de julio de 2020 se manifiesta de manera expresa que 

uno de los motivos de desacuerdo entre las hermanas Rincón Benítez, era 

precisamente el de quién asumiría estos pagos. Veamos:  

“Teniendo en cuenta la imposibilidad de administración, disposición y 

colaboración conjunta frente a los inmuebles ubicados en los barrios 

Alhambra, Cabrera y Chicó que notarial y registralmente se encuentran a que 

nombre de Cristina, Martha y Mónica Rincón Benítez, unido a los gastos de 

administración de los mismos que solo vienen asumidos por Cristina y Martha, 

se hace necesario buscar una fórmula de reparto de los mismos. 

Si la Sra Martha aquí accionante dentro de presente proceso, se reputara propietaria 

de la totalidad el inmueble o ejerciera los actos propios de un poseedor con ánimo 

de señor y dueño, no habría indicado a través de su mandataria la preocupación por 

los valores que se tienen que sufragar por concepto de administración y pago de 

impuestos, sobre todo del inmueble que ocupa. 

Así mismo, se ha manifestado a lo largo del presente escrito que el Sr. Rincón 

Moreno (Q.E.P.D.) hasta antes de su muerte, administró todas sus propiedades de 

manera personal, sufragando los pagos por concepto de impuesto predial y 

valorización, entre otros. Esta actividad la hacía de manera acostumbrada cuando 

le daba a su hija Cristina los dineros para que pagara los impuestos de las 
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propiedades incluyendo los que se encontraban a nombre de sus tres hijas y por 

ende el del objeto del litigio, lo cual se probará en su momento procesal oportuno. 

De igual forma queda claro, que la administradora de los bienes que es la Sra. 

Cristina Rincón, hermana de Mónica y Martha, mediante chat del 9 de abril de 2020, 

le solicita lo siguiente a mi representada: “Respecto de los bienes que están a 

nombre de las 3, espero recibir de usted una propuesta para pago de 

impuestos, administración, y servicios públicos teniendo en cuenta que no 

están produciendo nada o simplemente se deja de pagar y que los acreedores 

inicien embargo y remate de los mismos, iniciando por el distrito frente a los 

impuestos prediales.” 

Suficiente ilustración para mencionar que la Sra Cristina quien administra los bienes 

una vez más se encuentra preocupada por las cargas fiscales que amerita el 

sostenimiento de LOS BIENES QUE ESTÁN A NOMBRE DE LAS 3, y por ende 

invita a mi representada a que se pongan de acuerdo sobre cómo pagarían estas 

cargas. 

4.5.- EXCEPCIÓN GENÉRICA. 

Solicito al Despacho conforme a lo preceptuado por el artículo 282 del Código 

General del Proceso en el evento de encontrar acreditados hechos que den lugar a 

la declaratoria de una excepción adicional a las aquí planteadas, se sirva 

reconocerla al momento de dictar la sentencia que en derecho corresponda frente 

a la presente controversia judicial. 

 

Por todo lo dicho, le solicito al Sr. Juez se sirva proferir sentencia a favor de mi 

representada, declarando la prosperidad de las excepciones propuestas y e 

imprósperas las pretensiones de la demanda. 

5. PRUEBAS 

 

Respetuosamente señor Juez, me permito solicitar y decreten las siguientes 

pruebas documentales: 

 

DOCUMENTALES: 

 

1.- Declaración de renta personas naturales de Mónica Rincón Benítez año 2012 

2017, 2018, 2019. 

2.- Documento contentivo de la explicación de la renta de los años 2017. 2018 y 

2019, de Mónica Rincón Benítez, donde se evidencia el pago sobre la cuota parte 

que le corresponde del inmueble objeto del presente litigio. 

3.- Pantallazos de las conversaciones sostenidas a través de chats de fecha, 11, 12 

de diciembre de 2019 y 9 de abril de 2020. 

4.- Comunicación remitida a mi representada de fecha 1 de julio de 2020. 

5.- Declaración extrajuicio de Fabio Chinchillá Portilla rendida en la notaría 51 del 

Círculo de Bogotá. D.C.  

6.- Declaración extrajuicio de Luis Octavio Rincón Castro rendida ante la notaría 1 

de Chía Cundinamarca. 
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7.- Acta de reparto de fecha 28 de febrero de 2020, donde se constata la radicación 

de la demanda Divisoria instaurada por la Señora Mónica Rincón Benítez. 

8.- Auto admisorio de la demanda Divisoria proferido por el Juzgado 15 Civil del 

Circuito de Bogotá, D.C, con fecha del día 6 de julio del 2020. 

9-. Certificados de libertad de los inmuebles- Carrera 13 N° 91-10 Apartamento 302 

Edificio Torre 91, en la ciudad de Bogotá, D.C., Calle 86 N° 11-73 Apartamento 302 

y Garaje 14 del Edificio Parque 86 de la ciudad de Bogotá, D.C., y Casa ubicada en 

la Carrera 53 A N° 118-48 de la ciudad de Bogotá, D.C. donde se evidencia que las 

Hermanas Martha Cristina y Mónica Rincón Benítez son propietarias de los tres 

inmuebles. 

10.- Certificado de defunción del Sr. Pedro Enrique Rincón Moreno. 

 

TESTIMONIALES. 

Solicito hacer comparecer a su Honorable Despacho, fijando fecha y hora para tal 

efecto, a las siguientes personas, para que bajo la gravedad del juramento declaren 

lo que les consta sobre los hechos de la demanda, la contestación y excepciones 

propuestas, así: 

1. GERMÁN FUENTES, mayor de edad y domiciliado en Bogotá, quien 

comparecerá a este despacho a través del suscrito o a través de citación que se 

haga por medios electrónicos, a declarar lo que le consta sobre los hechos de la 

demanda, contestación de la misma y proposición de excepciones; en cuanto al 

manejo de los dineros de la familia Rincón Benítez y el pago de los gastos del 

apartamento objeto del presente litigio. El canal digital de comunicación será el 

correo electrónico geralfuenba@gmail.com  

2.- LEONARDO ORTIZ CARDONA mayor de edad y domiciliado en Bogotá, quien 

comparecerá a este despacho a través del suscrito o a través de citación que se 

haga  a la Carrera 51 # 104B – 70 o por medios electrónicos, a declarar sobre lo 

que le consta sobre los hechos de la demanda, contestación de la misma y 

proposición de excepciones; ya que por tener una relación estrecha con el Sr. 

Rincón Moreno. (Q.E.P.D.), le consta las circunstancias de tiempo modo y lugar en 

que se entregó el apartamento objeto de la presente litis a la demandante y las 

diferentes solicitudes de devolución hechas por él a la Sra. Martha Rincón Benítez. 

El canal digital de comunicación será el correo electrónico 

leonardortiz9@hotmail.com  

3. ANA VERA DE WIDY. Mayor de edad y domiciliada en Bogotá, quien comparecerá 

a este despacho a través del suscrito, ya que no posee correo electrónico, a declarar 

sobre lo que le consta sobre los hechos de la demanda, contestación de la misma 

y proposición de excepciones; ya que por tener una relación estrecha con el Sr. 

Rincón Moreno. (Q.E.P.D.), le consta las circunstancias de tiempo modo y lugar en 

que se entregó el apartamento objeto de la presente litis a la demandante y las 

diferentes solicitudes de devolución hechas por él a la Sra. Martha Rincón Benítez. 

El canal digital de comunicación es el teléfono 2320678 toda vez que la citada no 

maneja correo electrónico. 

4.- FABIO CHINCHILLA PORTILLA. mayor de edad y domiciliado en Bogotá, quien 

comparecerá a este despacho a través del suscrito o a través de citación que se 

haga por medios electrónicos o en la Carrera 68 G # 73 A – 29 de Bogotá, para que 

amplíe su declaración y ratifique la misma, en el evento que sea solicitado por la 

mailto:geralfuenba@gmail.com
mailto:leonardortiz9@hotmail.com
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contraparte o por el Juez respectivamente. El canal digital de comunicación será el 

correo electrónico chinchillafabio@hotmail.es 

5.- LUIS OCTAVIO RINCÓN mayor de edad y domiciliado en Chía, quién 

comparecerá a este despacho a través del suscrito o en la Calle 235 B – Kilómetro 

5 Vía Guaymaral Conjunto Fortín de San Fernando Casa 3, para que amplíe su 

declaración y ratifique la misma, en el evento que sea solicitado por la contraparte 

o por el Juez respectivamente. El canal digital de comunicación será el teléfono 

3106093252. 

 

INTERROGATORIO DE PARTE A LA DEMANDANTE MARTHA RINCON 

BENÍTEZ. 

Cítese a MARTHA RINCÓN BENÍTEZ, a quien se le puede notificar para efectos 

de esta diligencia en el lugar indicado en la demanda, para qué, en la fecha y hora 

fijada por su despacho para la audiencia, comparezca a declarar con el fin de 

absolver el interrogatorio de parte que en forma verbal o escrita le formularé en 

relación con los hechos de la demanda, la contestación y excepciones. Email: 

mrinconbenítez@yahoo.es 

 

INTERROGATORIO DE LA COPARTE DEMANDADA o DECLARACIÓN DE 

BLANCA CRISTINA RINCÓN BENÍTEZ. 

Cítese a BLANCA CRISTINA RINCÓN BENÍTEZ coparte demandada en el 

proceso, a quien se le puede notificar para efectos de esta diligencia, en el lugar 

indicado en la demanda, para qué en la fecha y hora fijada por su despacho para la 

audiencia, comparezca a declarar con el fin de absolver el interrogatorio que le 

formularé en forma verbal o escrita en relación con los hechos de la demanda, la 

contestación y excepciones. Email: titirinconbenitez@yahoo.es  Celular: 

3004194284 

 

INTERROGATORIO DE MI PROPIA PARTE MÓNICA RINCÓN BENITEZ. 

De conformidad con las facultades dadas por el C.G.P., para interrogar a su propia 

parte, le solicito citar a MONICA RINCÓN BENÍTEZ, a quien se le puede notificar 

para efectos de esta diligencia en el lugar indicado en la demanda, para que en la 

fecha y hora fijada por su despacho para la audiencia, comparezca a declarar con 

el fin de absolver el interrogatorio que le formularé de forma verbal o escrita en 

relación con los hechos de la demanda, la contestación y excepciones. Email: 

monirinconbenitez@yahoo.com Celular: 3212926970 

 

6. -ANEXOS. 

1.- Poder para actuar en el presente proceso. 

2.- Certificado expedido por la Cámara de Comercio de Bogotá, correspondiente a 

CARRILLO ABOGADOS OUTSOURCING LEGAL S.A.S. 

3.- Lo relacionado en el acápite de pruebas. 

                                        

7.- NOTIFICACIONES 

 

El suscrito apoderado, recibirá notificaciones físicas en la Carrera 11 No. 73-44 

Oficina 308, Edificio Monserrat, en Bogotá, D.C. cuyo canal digital de comunicación 

mailto:chinchillafabio@hotmail.es
mailto:mrinconbenítez@yahoo.es
mailto:titirinconbenitez@yahoo.es
mailto:monirinconbenitez@yahoo.com


CARRILLO ABOGADOS OUTSOURCING LEGAL S.A.S. 
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es la dirección electrónica juridico@carrilloriabogados.com, de conformidad con el 

certificado de constitución y gerencia de CARRILLO ABOGADOS OUTSOURCING 

LEGAL S.A.S que se adjunta al presente documento. 

 

 

 

 

Del Señor Juez, Respetuosamente, 

 

 

 

 

ANDRES FERNANDO CARRILLO RIVERA 

C.C. No. 7.226.734 de Duitama 

T.P. No. 84.261 del C. S. de la J. 
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                          * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
 
**********************************************************************
LA MATRÍCULA MERCANTIL PROPORCIONA SEGURIDAD Y CONFIANZA EN LOS
NEGOCIOS.
**********************************************************************
ESTE CERTIFICADO FUE GENERADO ELECTRÓNICAMENTE Y CUENTA CON UN CÓDIGO
DE VERIFICACIÓN QUE LE PERMITE SER VALIDADO ILIMITADAMENTE DURANTE
60 DÍAS, INGRESANDO A WWW.CCB.ORG.CO
**********************************************************************
RECUERDE QUE ESTE CERTIFICADO LO PUEDE ADQUIRIR DESDE SU CASA U
OFICINA DE FORMA FÁCIL, RÁPIDA Y SEGURA EN WWW.CCB.ORG.CO
**********************************************************************
PARA SU SEGURIDAD DEBE VERIFICAR LA VALIDEZ Y AUTENTICIDAD DE ESTE
CERTIFICADO SIN COSTO ALGUNO DE FORMA FÁCIL, RÁPIDA Y SEGURA EN
WWW.CCB.ORG.CO/CERTIFICADOSELECTRONICOS
**********************************************************************
 
CERTIFICADO  DE  EXISTENCIA  Y  REPRESENTACION  LEGAL O INSCRIPCION DE
DOCUMENTOS.
LA  CAMARA  DE  COMERCIO DE BOGOTA, CON FUNDAMENTO EN LAS MATRICULAS E
INSCRIPCIONES DEL REGISTRO MERCANTIL
                             CERTIFICA:                              
NOMBRE : CARRILLO ABOGADOS OUTSOURCING LEGAL S A S
N.I.T. : 901.018.437-2, REGIMEN COMUN
DOMICILIO : BOGOTÁ D.C.
                             CERTIFICA:                              
MATRICULA NO: 02742441 DEL 10 DE OCTUBRE DE 2016
                             CERTIFICA:                              
RENOVACION DE LA MATRICULA :2 DE JULIO DE 2020
ULTIMO AÑO RENOVADO : 2020
ACTIVO TOTAL : 10,000,000
                             CERTIFICA:                              
DIRECCION  DE  NOTIFICACION  JUDICIAL  :  KR  11 73 44 OF 308 EDIFICIO
MONSERRAT
MUNICIPIO : BOGOTÁ D.C.
EMAIL DE NOTIFICACION JUDICIAL : JURIDICO@CARRILLORIABOGADOS.COM
DIRECCION COMERCIAL  : KR 11 73 44 OF 308 EDIFICIO MONSERRAT
MUNICIPIO : BOGOTÁ D.C.
EMAIL COMERCIAL : JURIDICO2@CARRILLORIABOGADOS.COM
                             CERTIFICA:                              
CONSTITUCION:  QUE  POR  DOCUMENTO  PRIVADO  NO. SIN NUM DE ACCIONISTA
UNICO DEL 6 DE OCTUBRE DE 2016, INSCRITA EL 10 DE OCTUBRE DE 2016 BAJO
EL  NUMERO  02147774 DEL LIBRO IX, SE CONSTITUYO LA SOCIEDAD COMERCIAL
DENOMINADA CARRILLO ABOGADOS OUTSOURCING LEGAL S A S.
                             CERTIFICA:                              
VIGENCIA: QUE EL TERMINO DE DURACION DE LA SOCIEDAD ES INDEFINIDO
 
 

Signature Not Verified



 
 
 
 
                             CERTIFICA:                              
OBJETO  SOCIAL: LA SOCIEDAD TENDRÁ COMO OBJETO PRINCIPAL LA PRESTACIÓN
DE   ASESORÍAS   JURÍDICAS   DE  TIPO  CIVIL,  COMERCIAL,  FINANCIERO,
ADMINISTRATIVO,  LABORAL  Y  PENAL A LOS SECTORES OFICIAL Y PRIVADO, Y
PODRÁ  INCURSIONAR  EH  ACTIVIDADES  INMOBILIARIAS  Y  COMERCIALES  DE
IMPORTACIÓN  Y  EXPORTACIÓN  DE BIENES Y SERVICIOS, Y EN GENERAL PODRÁ
REALIZAR  CUALQUIER  OTRA ACTIVIDAD ECONÓMICA LÍCITA TANTO EN COLOMBIA
COMO  EN EL EXTRANJERO. DE IGUAL MANERA LA SOCIEDAD TENDRÁ COMO OBJETO
SOCIETARIO   ESPECIAL,  LA  PRESTACIÓN  DEL  SERVICIO  DE  ASESORÍA  E
INTERMEDIACIÓN  EN  EL  COBRO JURÍDICO Y PRE JURÍDICO DE TODA CLASE DE
OBLIGACIONES,  YA  SEA  DE  ENTIDADES PÚBLICAS O PRIVADAS, A TRAVÉS DE
PROCESOS   JUDICIALES   O   ADMINISTRATIVOS,   CON  APOYO  DE  FUERZAS
COMERCIALES  POR  PARTE  DE  EXPERTOS  EN  NEGOCIACIÓN  EMPRESARIAL  O
MASIVAMENTE  PRESTANDO  EL  SERVICIO  DE CALL CENTER, DIRECTAMENTE CON
INFRAESTRUCTURAS  TECNOLÓGICAS,  FÍSICAS Y HUMANAS PROPIAS, O A TRAVÉS
DE  CONSORCIOS O UNIONES TEMPORALES CON OTRAS EMPRESAS PRESTADORAS DEL
SERVICIO  DE  CALL CENTER, Y LAS DEMÁS ACTIVIDADES QUE TENGAN RELACIÓN
DIRECTA   E  INDIRECTA  CON  EL  OBJETO  SOCIAL,  COMERCIALIZANDO  SUS
SERVICIOS  A TRAVÉS DE PUNTOS DE VENTA DIRECTOS, POR CONCESIÓN O VENTA
A  TERCEROS,  TAMBIÉN  COMERCIALIZARÁ  LOS SERVICIOS QUE GENEREN OTRAS
EMPRESAS  DE  SU  TIPO, PRESTARÁ ASESORÍA EN EL DESARROLLO DE PROCESOS
CIVILES,  COMERCIALES,  FINANCIEROS  Y ADMINISTRATIVOS, INCLUSIVE PARA
OTRAS EMPRESAS DE SU RAMO, PARTICIPARÁ EN LOS EVENTOS Y ACTIVIDADES EN
LAS CUALES SE DIVULGUEN NUEVAS TÉCNICAS Y HERRAMIENTAS QUE SE UTILICEN
EN   SU   ÁREA;  EN  GENERAL  PODRÁ  REALIZAR  TODAS  LAS  ACTIVIDADES
RELACIONADAS DIRECTA E INDIRECTAMENTE CON LA ACTIVIDADES JURÍDICAS, DE
CARÁCTER  CIVIL,  COMERCIAL, FINANCIERO, LABORAL Y ADMINISTRATIVO. ASÍ
MISMO,  LA SOCIEDAD PODRÁ ORGANIZAR DIPLOMADOS, CURSOS Y CONFERENCIAS;
PARA SU COMERCIALIZACIÓN, SOBRE TEMAS DE INTERÉS JURÍDICO QUE IMPLIQUE
ACTUALIZAR   A   ABOGADOS  O  PROFESIONALES  DE  CARRERAS  AFINES.  EN
DESARROLLO  DEL  OBJETO  SOCIAL  LA  SOCIEDAD  PODRÁ COMPRAR, VENDER O
ENAJENAR  A CUALQUIER TÍTULO TODO TIPO DE MUEBLES E INMUEBLES; TOMAR O
DAR  DINERO  EN  PRÉSTAMO CON O SIN INTERÉS, GRABAR EN CUALQUIER FORMA
SUS BIENES MUEBLES O INMUEBLES, DAR O RECIBIR EN PRENDA LOS PRIMEROS E
HIPOTECAR  LOS  SEGUNDOS,  GIRAR,  ENDOSAR, ADQUIRIR, ACEPTAR, COBRAR,
PROTESTAR, PAGAR O CANCELAR TODA CLASE DE TÍTULOS VALORES Y ACEPTARLOS
EN  PAGO,  OBTENER  DERECHOS  SOBRE PRIVILEGIOS Y CEDERLOS A CUALQUIER
TÍTULO, PROMOVER Y FORMAR EMPRESA DE LA MISMA ÍNDOLE, D DE ACTIVIDADES
DIRECTAMENTE  RELACIONADAS  CON EL OBJETO SOCIAL DEL ENTE; APORTANDO A
ELLA TODA CLASE DE BIENES Y RECURSOS; CELEBRAR CONTRATOS DE SOCIEDADES
O  DE  ASOCIACIÓN  PARA  EL  DESARROLLO  DE ACTIVIDADES ECONÓMICAS QUE
CONSTITUYAN SU OBJETO O SE RELACIONEN DIRECTA O INDIRECTAMENTE CON ÉL,
ADQUIRIR   O   ENAJENAR   A   CUALQUIER   TÍTULO  INTERESES  SOCIALES,
PARTICIPACIONES  O  ACCIONES  DE  EMPRESAS  DE  CUALQUIER ÍNDOLE, O DE
AQUELLAS  QUE  SE  RELACIONEN DIRECTAMENTE CON SU OBJETO; Y EN GENERAL
CELEBRAR  O  HACER  PARTE EN NOMBRE PROPIO O A NOMBRE DE TERCEROS O DE
PARTICIPACIÓN  CON ELLOS EN TODA CLASE DE NEGOCIOS; EJECUTAR, CELEBRAR
TODA  CLASE  DE  CONTRATOS  O  ACTOS  BIEN  SEA CIVILES, INDUSTRIALES,
COMERCIALES,  FINANCIEROS  O DE SERVICIOS, QUE SEAN NECESARIOS PARA EL
LOGRO  DEL  OBJETO  SOCIAL,  Y QUE GENEREN UN BENEFICIO ECONÓMICO A LA
SOCIEDAD.  EL  OBJETO  SOCIAL SE CUMPLIRÁ A TRAVÉS DE LOS ABOGADOS QUE
PRESTAN  SUS  SERVICIOS A LA FIRMA Y QUE SE ENCUENTRAN FACULTADOS PARA
PARTICIPAR  ACTIVA Y PASIVAMENTE EN TODOS LOS PROCESOS JUDICIALES CUYO
PODER  O  CONTRATO  DE  MANDATO HAYA SIDO OTORGADO A CARRILLO ABOGADOS
OUTSOURCING  LEGAL  S.  A.  S.  A TRAVÉS DE SU REPRESENTANTE LEGAL, DE
CONFORMIDAD  CON  LO  ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 75 DEL CÓDIGO GENERAL
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DEL  PROCESO  INCISO  2.  DE  IGUAL  FORMA DE SER NECESARIO, EL OBJETO
SOCIAL  SE  CUMPLIRÁ  POR  TODOS  AQUELLOS  ABOGADOS,  ESPECIALISTAS O
TÉCNICOS QUE POR SU EXPERTICIA SEA NECESARIO CONTRATAR.
                             CERTIFICA:                              
ACTIVIDAD PRINCIPAL:
6910 (ACTIVIDADES JURÍDICAS)
                             CERTIFICA:                              
CAPITAL:
                       ** CAPITAL AUTORIZADO **
VALOR              : $10,000,000.00
NO. DE ACCIONES    : 1,000.00
VALOR NOMINAL      : $10,000.00
 
                       ** CAPITAL SUSCRITO **
VALOR              : $10,000,000.00
NO. DE ACCIONES    : 1,000.00
VALOR NOMINAL      : $10,000.00
 
                       ** CAPITAL PAGADO **
VALOR              : $10,000,000.00
NO. DE ACCIONES    : 1,000.00
VALOR NOMINAL      : $10,000.00
                             CERTIFICA:                              
REPRESENTACION  LEGAL:  LA  REPRESENTACIÓN  LEGAL  DE  LA SOCIEDAD POR
ACCIONES  SIMPLIFICADA  ESTARÁ  A  CARGO  DE  UNA  PERSONA  NATURAL  O
JURÍDICA,  ACCIONISTA O NO, QUIEN TENDRÁ UN SUPLENTE, DESIGNADO POR UN
TÉRMINO DE UN AÑO, POR LA ASAMBLEA GENERAL DE ACCIONISTAS.
                             CERTIFICA:                              
                         ** NOMBRAMIENTOS **                        
QUE  POR  DOCUMENTO  PRIVADO  NO. SIN NUM DE ACCIONISTA UNICO DEL 6 DE
OCTUBRE  DE  2016,  INSCRITA  EL  10 DE OCTUBRE DE 2016 BAJO EL NUMERO
02147774 DEL LIBRO IX, FUE (RON) NOMBRADO (S):
        NOMBRE                                  IDENTIFICACION
REPRESENTANTE LEGAL
  CARRILLO RIVERA ANDRES FERNANDO            C.C. 000000007226734
QUE  POR  ACTA  NO.  04 DE ASAMBLEA DE ACCIONISTAS DEL 24 DE AGOSTO DE
2018, INSCRITA EL 11 DE SEPTIEMBRE DE 2018 BAJO EL NUMERO 02375316 DEL
LIBRO IX, FUE (RON) NOMBRADO (S):
        NOMBRE                                  IDENTIFICACION
REPRESENTANTE LEGAL SUPLENTE
  TELLEZ SUAREZ ADRIANA MILENA               C.C. 000000052730359
QUE  POR  DOCUMENTO  PRIVADO  NO. SIN NUM DE ACCIONISTA UNICO DEL 6 DE
OCTUBRE  DE  2016,  INSCRITA  EL  10 DE OCTUBRE DE 2016 BAJO EL NUMERO
02147774 DEL LIBRO IX, FUE (RON) NOMBRADO (S):
        NOMBRE                                  IDENTIFICACION
 
 



 
 
 
 
ABOGADO
  CARRILLO RIVERA ANDRES FERNANDO            C.C. 000000007226734
ABOGADO
  AGUDELO PULIDO LUISA CAROLINA              C.C. 000001122124580
ABOGADO
  TORRES GUARNIZO MAURICIO ANTONIO           C.C. 000000079941935
ABOGADO
  BECERRA GARCIA JULIAN ALBERTO              C.C. 000000079307667
ABOGADO
  CASTRO ROJAS JOSE JOAQUIN                  C.C. 000000079385637
QUE  POR  ACTA  NO.  04 DE ASAMBLEA DE ACCIONISTAS DEL 24 DE AGOSTO DE
2018,  INSCRITA EL 5 DE SEPTIEMBRE DE 2018 BAJO EL NUMERO 02373410 DEL
LIBRO IX, FUE (RON) NOMBRADO (S):
        NOMBRE                                  IDENTIFICACION
ABOGADO
  CAICEDO HERRERA VIVIANS ADRIANA            C.C. 000000063543472
ABOGADO
  VELILLA HERNANDEZ KATHERINE                C.C. 000001102857967
                             CERTIFICA:                              
FACULTADES  DEL  REPRESENTANTE  LEGAL:  LA  SOCIEDAD  SERÁ GERENCIADA,
ADMINISTRADA   Y   REPRESENTADA   LEGALMENTE   ANTE  TERCEROS  POR  EL
REPRESENTANTE LEGAL, QUIEN NO TENDRÁ RESTRICCIONES DE CONTRATACIÓN POR
RAZÓN  DE LA NATURALEZA NI DE LA CUANTÍA DE LOS ACTOS QUE CELEBRE. POR
LO  TANTO,  SE  ENTENDERÁ  QUE EL REPRESENTANTE LEGAL PODRÁ CELEBRAR O
EJECUTAR  TODOS LOS ACTOS Y CONTRATOS COMPRENDIDOS EN EL OBJETO SOCIAL
O QUE SE RELACIONEN DIRECTAMENTE CON LA EXISTENCIA Y EL FUNCIONAMIENTO
DE  LA  SOCIEDAD, INCLUSIVE EL DE OBTENER CRÉDITOS QUE SE REQUIERAN EN
DESARROLLO  DEL  OBJETO  SOCIAL  HASTA POR UN MONTO EQUIVALENTE A DIEZ
(10)  SALARIOS  MÍNIMOS  LEGALES  VIGENTES  DE  CADA  AÑO GRAVABLE. EL
REPRESENTANTE  LEGAL SE ENTENDERÁ INVESTIDO DE LOS MÁS AMPLIOS PODERES
PARA  ACTUAR EN TODAS LAS CIRCUNSTANCIAS EN NOMBRE DE LA SOCIEDAD, CON
EXCEPCIÓN DE AQUELLAS FACULTADES QUE, DE ACUERDO CON LOS ESTATUTOS, SE
HUBIEREN  RESERVADO  LOS  ACCIONISTAS.  EN  LAS  RELACIONES  FRENTE  A
TERCEROS,  LA  SOCIEDAD  QUEDARÁ  OBLIGADA  POR  LOS ACTOS Y CONTRATOS
CELEBRADOS   POR   EL   REPRESENTANTE  LEGAL.  LE  ESTÁ  PROHIBIDO  AL
REPRESENTANTE  LEGAL Y A LOS DEMÁS ADMINISTRADORES DE LA SOCIEDAD, POR
SÍ O POR INTERPUESTA PERSONA, OBTENER BAJO CUALQUIER FORMA O MODALIDAD
JURÍDICA  PRÉSTAMOS  POR PARTE DE LA SOCIEDAD U OBTENER DE PARTE DE LA
SOCIEDAD  AVAL,  FIANZA  O  CUALQUIER  OTRO  TIPO  DE  GARANTÍA DE SUS
OBLIGACIONES PERSONALES.
                             CERTIFICA:                              
DE  CONFORMIDAD  CON  LO  ESTABLECIDO  EN  EL  CÓDIGO DE PROCEDIMIENTO
ADMINISTRATIVO  Y  DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO Y DE LA LEY 962 DE
2005,  LOS  ACTOS ADMINISTRATIVOS DE REGISTRO AQUÍ CERTIFICADOS QUEDAN
EN   FIRME   DIEZ  (10)  DÍAS  HÁBILES  DESPUÉS  DE  LA  FECHA  DE  LA
CORRESPONDIENTE  ANOTACIÓN, SIEMPRE QUE NO SEAN OBJETO DE RECURSO. LOS
SÁBADOS  NO  SON TENIDOS EN CUENTA COMO DÍAS HÁBILES PARA LA CÁMARA DE
COMERCIO DE BOGOTÁ.
 
* * *   EL PRESENTE CERTIFICADO NO CONSTITUYE PERMISO DE    * * *
* * *            FUNCIONAMIENTO EN NINGUN CASO              * * *
 
                     INFORMACION COMPLEMENTARIA                      
LOS SIGUIENTES DATOS SOBRE PLANEACION DISTRITAL SON INFORMATIVOS
FECHA  DE  ENVIO DE INFORMACION A PLANEACION DISTRITAL : 3 DE JULIO DE
2020
 
 



 
 
 
 
 
                          CAMARA DE COMERCIO DE BOGOTA
 
                          SEDE VIRTUAL
 
                          CÓDIGO VERIFICACIÓN: B20284405209D6 
 
                          16 DE OCTUBRE DE 2020    HORA 12:05:23
 
                          AB20284405               PÁGINA: 3 DE 3
                          * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
 
 
SEÑOR  EMPRESARIO,  SI  SU  EMPRESA  TIENE ACTIVOS INFERIORES A 30.000
SMLMV  Y  UNA  PLANTA  DE PERSONAL DE MENOS DE 200 TRABAJADORES, USTED
TIENE DERECHO A RECIBIR UN DESCUENTO EN EL PAGO DE LOS PARAFISCALES DE
75%  EN  EL  PRIMER  AÑO  DE  CONSTITUCION DE SU EMPRESA, DE 50% EN EL
SEGUNDO  AÑO  Y DE 25% EN EL TERCER AÑO. LEY 590 DE 2000 Y DECRETO 525
DE 2009.
 
RECUERDE  INGRESAR  A  WWW.SUPERSOCIEDADES.GOV.CO PARA VERIFICAR SI SU
EMPRESA ESTA OBLIGADA A REMITIR ESTADOS FINANCIEROS. EVITE SANCIONES.
 
                            TAMAÑO EMPRESA
 
DE CONFORMIDAD CON LO PREVISTO EN EL ARTÍCULO 2.2.1.13.2.1 DEL DECRETO
1074  DE  2015  Y  LA RESOLUCIÓN 2225 DE 2019 DEL DANE EL TAMAÑO DE LA
EMPRESA ES MICROEMPRESA
 
LO ANTERIOR DE ACUERDO A LA INFORMACIÓN REPORTADA POR EL MATRICULADO O
INSCRITO EN EL FORMULARIO RUES:
 
INGRESOS POR ACTIVIDAD ORDINARIA $741,754,569
 
ACTIVIDAD ECONÓMICA POR LA QUE PERCIBIÓ MAYORES INGRESOS EN EL PERÍODO
- CIIU : 6910
 
**********************************************************************
**       ESTE CERTIFICADO REFLEJA LA SITUACION JURIDICA DE LA       **
**         SOCIEDAD HASTA LA FECHA Y HORA DE SU EXPEDICION.         **
**********************************************************************
 
EL SECRETARIO DE LA CAMARA DE COMERCIO,
VALOR : $ 6,100
 
**********************************************************************
PARA VERIFICAR QUE EL CONTENIDO DE ESTE CERTIFICADO CORRESPONDA CON LA
INFORMACIÓN  QUE  REPOSA  EN  LOS  REGISTROS  PÚBLICOS DE LA CÁMARA DE
COMERCIO  DE  BOGOTÁ, EL CÓDIGO DE VERIFICACIÓN PUEDE SER VALIDADO POR
SU DESTINATARIO SOLO UNA VEZ, INGRESANDO A WWW.CCB.ORG.CO
**********************************************************************
ESTE  CERTIFICADO  FUE  GENERADO  ELECTRÓNICAMENTE CON FIRMA DIGITAL Y
**********************************************************************
**********************************************************************
**********************************************************************
**********************************************************************
**********************************************************************
 
 



 
 
 
 
CUENTA CON PLENA VALIDEZ JURÍDICA CONFORME A LA LEY 527 DE 1999.
**********************************************************************
FIRMA  MECÁNICA  DE  CONFORMIDAD  CON  EL  DECRETO  2150  DE 1995 Y LA
AUTORIZACIÓN   IMPARTIDA   POR  LA  SUPERINTENDENCIA  DE  INDUSTRIA  Y
COMERCIO, MEDIANTE EL OFICIO DEL 18 DE NOVIEMBRE DE 1996.
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